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SUNUŞ

“18-34 Yaş Grubu Siyasi Eğilimler Araştırması – Ekim 2021” Raporu AREA ARAŞTIRMA tarafından

gerçekleştirilmiştir. Raporda; Ekim 2021 ayında siyasi partilerin seçmen desteği, hükümet ve diğer siyasi

partilerle ilgili kanaatler konu edinilmiştir.

Araştırma NUTS2 bölgeleme sistemine göre toplam 26 ilde (İstanbul, Tekirdağ, Balıkesir, İzmir,

Manisa, Aydın, Bursa, Kocaeli, Ankara, Konya, Antalya, Adana, Hatay, Kayseri, Kırıkkale,

Samsun, Zonguldak, Trabzon, Erzurum, Ağrı, Malatya, Van, Gaziantep, Diyarbakır ve Mardin)

gerçekleştirilmiştir.

Araştırma bu illerde 28 – 31 Ekim 2021 tarihleri arasında 18 -34 yaş 750 kişi ile CATI (Bilgisayar 

Destekli Telefonla Görüşme) yöntemiyle gerçekleştirilmiştir. Örneklem seçiminin son aşamasında cinsiyet 

ve yaş kotaları uygulanmış ve 24 Haziran 2018 milletvekili seçimine göre ağırlıklandırılarak analizleri 

yapılmıştır. 

AREA ARAŞTIRMA

2020 ADNKS Verisi Toplam %

18-34 yaş 21.901.178 36,0

35 yaş ve üzeri 38.962.527 64,0

Toplam 60.863.705 100,0
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Bugün milletvekili seçimi olsa hangi partiye oy verirsiniz? (%)

Diğer Kararsız /

Hiçbiri

25,3

21,3

7,1 6,7 5,8

2,3
3,1

28,5

35,3

29,7

10,0 9,3
8,1

3,2
4,4

Toplam Seçmen Üzerinden Geçerli Oylar Üzerinden

18-34 yaş grubu
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Kararsız seçmen analizi? (%)

“Bugün milletvekili seçimi olsa hangi partiye oy verirsiniz “sorusuna 

‘Kararsızım’ / ‘Hiçbiri’ yanıtını veren %28,5’lik seçmenin demografik ve politik analizi

CİNSİYET %

Kadın 12,6

Erkek 15,9

TOPLAM 28,5

EĞİTİM DÜZEYİ %

İlkokul ve altı 4,4

Ortaokul / Lise 10,9

Üniversite ve üzeri 13,2

TOPLAM 28,5

18-34 yaş grubu

2018 MV. SEÇİMİNDE OY VERİLEN PARTİ %

AK Parti 7,3

MHP 2,6

CHP 2,0

İYİ Parti 1,7

HDP 1,7

Diğer 0,8

Oy vermeyen 12,5

TOPLAM 28,5
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Kararsız seçmen analizi (%)

Diğer Hiçbiri

3,3
1,6 1,6 1,6 1,2 1,2

18,0

“Bugün milletvekili seçimi olsa hangi partiye oy verirsiniz “sorusuna 

‘Kararsızım’ / ‘Hiçbiri’ yanıtını veren %28,5’lik seçmenin demografik ve politik analizi (devam)

Kendinizi en yakın hissettiğiniz siyasi parti hangisidir? (%)

18-34 yaş grubu
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Bugün milletvekili seçimi olsa hangi partiye oy verirsiniz? (%)

Diğer Kararsız /

Hiçbiri

28,6

22,9

8,7
7,4 6,8

3,4 4,1

18,0

34,9

27,9

10,6
9,0

8,3

4,2
5,1

Toplam Seçmen Üzerinden Geçerli Oylar Üzerinden

18-34 yaş grubu

Kararsız seçmenin “kendinizi en yakın hissettiğiniz siyasi parti hangisidir?” sorusuna verdiği yanıtların 
“bugün seçim olsa hangi partiye oy verirsiniz?” tercihlerine eklenmiş halidir.
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Milletvekili seçimlerinde uygulanan seçim barajı %7 veya %5 olması, 

her partinin kendi başına seçime girmesi durumunda hangi partiye oy verirsiniz? (%)

Diğer Kararsız /

Hiçbiri

23,8

20,4

10,0
9,0

7,9

4,0 3,4

21,6

30,4

26,0

12,8
11,4

10,0

5,1 4,3

Toplam Seçmen Üzerinden Geçerli Oylar Üzerinden

18-34 yaş grubu
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Türkiye’nin yönetim sistemi ile ilgili bir referandum yapılsa 

oy verme tercihiniz ne olurdu? (%)

(Toplam Seçmen Üzerinden)

33,0

51,1

15,9

34,2

47,5

18,4

Cumhurbaşkanlığı Hükümet

sistemi

Güçlendirilmiş Parlamenter Sistem

Kararsız / Sandığa gitmem

Genel Gençler

39,2

60,8

41,9

58,1

Cumhurbaşkanlığı Hükümet

sistemi

Güçlendirilmiş Parlamenter Sistem

Genel Gençler

(Geçerli Oylar Üzerinden)

18-34 yaş grubu
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Önümüzdeki Cumhurbaşkanlığı seçiminde R. Tayyip ERDOĞAN’a

oy verme davranışınız nasıl olur? (%)

31,3

18,6

50,1

28,1

21,0

51,0

Oy veririm

Kararsız kalırım

Oy vermem

Genel Gençler

Yaş gruplarına göre dağılım. 

Oy 

veririm

Kararsız 

kalırım

Oy 

vermem
TOPLAM

18-24 yaş 29,7 21,7 48,6 100,0

25-34 yaş 27,0 20,4 52,6 100,0

ORTALAMA 28,1 21,0 51,0 100,0

18-34 yaş grubu
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Cumhurbaşkanlığı seçiminde R. Tayyip ERDOĞAN karşısında 

muhalefetin ortak adayının aşağıda belirtilen isimlerin olması durumunda 

oy verme davranışınız ne olur? (%)

49,8

38,6

33,1

25,8

24,9

17,7

16,6

19,1

18,7

21,6

32,6

44,9

47,7

55,4

53,5

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

Mansur YAVAŞ

Ekrem İMAMOĞLU

Meral AKŞENER

Kemal KILIÇDAROĞLU

Ali BABACAN

Oy veririm* Kararsız kalırım Oy vermem

*’Oy veririm’ diyenlere göre sıralanmıştır.

18-34 yaş grubu
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Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi’ni başarılı buluyor musunuz? (%)

33,9

57,8

8,3

31,5

59,2

9,3

Başarılı

Başarısız

Fikir belirtmeyen

Genel Gençler

Yaş gruplarına göre dağılım. 

Başarılı Başarısız
Fikir 

belirtmeyen
TOPLAM

18-24 yaş 35,1 54,0 11,0 100,0

25-34 yaş 29,1 62,7 8,2 100,0

ORTALAMA 31,5 59,2 9,3 100,0

18-34 yaş grubu
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Hükümetin ekonomi politikasını başarılı buluyor musunuz? (%)

22,4

71,9

5,7

20,5

74,5

5,0

Başarılı

Başarısız

Fikir belirtmeyen

Genel Gençler

Yaş gruplarına göre dağılım. 

Başarılı Başarısız
Fikir 

belirtmeyen
TOPLAM

18-24 yaş 23,1 72,8 4,1 100,0

25-34 yaş 18,8 75,7 5,4 100,0

ORTALAMA 20,5 74,5 5,0 100,0

18-34 yaş grubu
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Ekonomideki kötü gidişin sebebi sizce nedir? (%)

57,5

29,9

2,8

9,9

57,5

31,0

2,5

9,0

Hükümetin yanlış

politikaları

Dış güçler

Diğer

Fikir belirtmeyen

Genel Gençler

Hükümetin 

yanlış 

politikaları

Dış güçler Diğer
Fikir 

belirtmeyen
TOPLAM

57,4 29,9 3,1 9,6 100,0

57,6 31,7 2,0 8,6 100,0

ORTALAMA 57,5 31,0 2,5 9,0 100,0

Yaş gruplarına göre dağılım. 

18-34 yaş grubu
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Sizce, Türkiye’nin en önemli sorunu nedir? (%)

Açık uçlu soruya verilen cevaplardan derlenmiştir.

Ekonomi / hayat 
pahalılığı/ yoksulluk; 

66,8

İşsizlik; 7,7

Eğitim sistemi/ 
eğitimsizlik; 6,1

Diğer; 15,6

Fikir belirtmeyen; 
3,8

Ekonomi / hayat pahalılığı/ yoksulluk İşsizlik Eğitim sistemi/ eğitimsizlik Diğer Fikir belirtmeyen

“Ekonomi” ve “İşsizlik” %74,5 ile Türkiye’nin en önemli sorunu olarak karşımıza çıkmaktadır. “Eğitim

sistemi / eğitimsizlik” ise (%6,1) üçüncü sırada görülmektedir.

18-34 yaş grubu
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18-34 yaş grubu seçmenin politik kimlik tercihleri (%)

Ekim 2021 araştırma verisi
Tek cevap alınmıştır.

Milliyetçi; 
38,8

Atatürkçü; 
30,9

Muhafazakar; 
15,6

Sosyal demokrat; 
14,6

Milliyetçi Atatürkçü Muhafazakar Sosyal demokrat


